

Внеурочное занятие № 3
для обучающихся 10-11 классов
в рамках 70-летия со дня образования Липецкой области

Тема: «Липецкая область – территория возможностей»

Цель занятия: достижение личностных и метапредметных результатов.

Личностные результаты:

- формирование у обучающихся гражданской ответственности и социальной культуры, соответствующей условиям современного мира;
- воспитание чувства патриотизма, ценностных ориентаций личности посредством ознакомления с важнейшими проблемами современности, с ролью России как составной части мирового сообщества;
- формирование ценностного отношения к проблемам взаимодействия человека и общества;
- развитие познавательных интересов, навыков самопознания, интеллектуальных и творческих способностей;
- осознание географической специфики и роли России (Липецкой области) в условиях стремительного развития трансграничных, интеграционных процессов в мировой экономике, политике, безопасности, социальной и культурной жизни.

Метапредметные результаты:

- формирование социальных навыков общения (коммуникативные универсальные учебные действия);
- развитие умение работать с информацией (познавательные универсальные учебные действия);
- развитие эмоционального интеллекта (регулятивные универсальные учебные действия).

Формирующиеся ценности:

патриотизм; уважение к своему Отечеству; российская гражданская идентичность; гордость за свою страну, свой край; целостное представление о роли России в современном мире.

Основные смыслы:

будущее страны невозможно без осознания прошлого, его связи с настоящим;

будущее страны невозможно без суверенитета, в том числе технологического.

Продолжительность занятия: 40 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа.

Комплект материалов:

- сценарий,
- презентация.

СЦЕНАРИЙ ЗАНЯТИЯ

Часть 1. Мотивационная

Слайд 2

Учитель. Эпиграфом к нашему занятию будет цитата из Закона Липецкой области от 25.10.2022 № 207-ОЗ «Липецкая область – территория возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи».

Жители Липецкой области по праву гордятся своим славным прошлым и с уверенностью смотрят в будущее. Мы всегда должны помнить, что главное сокровище Липецкого края – это его люди. Главный залог успеха региона – труд и творчество его жителей.

Вопрос. Каких известных людей, чей жизненный путь связан с Липецкой областью, вы знаете?

Ответы обучающихся.

Часть 2. Основная

Учитель. Уже к моменту образования в Липецкой области была высокоразвитая многоотраслевая промышленность: металлургия, машиностроение, электротехническое производство, химическая и пищевая промышленность.

Вопрос. Какие промышленные предприятия, расположенные на территории Липецкой области Вы знаете?

Ответы обучающихся.

Слайд 3

Учитель. Ведущей отраслью в Липецкой области всегда являлась тяжелая индустрия. В пятидесятые годы принимается решение о превращении **Новолипецкого металлургического**, а по сути чугунолитейного завода в предприятие с полным металлургическим циклом. Начинается строительство крупного комплекса по производству электротехнической стали, и в том числе электросталеплавильного цеха, а также цехов горячего и холодного проката.

В 1954 году Новолипецкий металлургический завод план выпуска валовой продукции в отпускных ценах выполнил на 100,5 %.

Группа НЛМК — лидирующий международный производитель высококачественной стальной продукции с вертикально-интегрированной моделью бизнеса. Добыча сырья и производство стали сосредоточены в низкочувствительных регионах, изготовление готовой продукции осуществляется в непосредственной близости от основных потребителей в России, Северной Америке и странах ЕС.

Благодаря самообеспеченности в основных сырьевых материалах, энергии и высокой технологической оснащенности НЛМК входит в число самых эффективных и прибыльных производителей стали в мире. Компания

имеет диверсифицированный¹ продуктовый портфель, обеспечивающий лидерство на локальных рынках и высокую эффективность продаж. Используя преимущества гибкой производственной цепочки, сбалансированного продуктового ряда, эффективной системы сбыта и обширной географии продаж, Компания обладает возможностью своевременно реагировать на постоянно изменяющиеся рыночные условия. [1]

Слайд 4

Учитель. Показательно, что точки нового роста формируются не только в областном центре, а на периферии региона. Ну кто мог предположить еще несколько лет назад, что Тербуны могут стать мощным центром производства лекарственных препаратов, Чаплыгин – современной сельскохозяйственной техники, Усмань – «колыбелью» малой авиационной техники, а в Красном появится крупнейший комплекс автомобилестроения.

EVOLUTE Ринг – официальный дилер EVOLUTE в Липецке.

Evolute – электромобильный бренд №1 в России.

28 сентября 2022 года в Липецкой области на заводе ООО «Моторинвест» состоялся запуск первого в России специализированного завода электромобилей под брендом EVOLUTE. Производственный цикл предприятия включает сварку, окраску, сборку. На данном этапе развития проекта производится крупноузловая сборка. Но в ближайшие годы локализация производства должна достигнуть максимального уровня от сварки и покраски до моторов и батарей отечественного изготовления.

Ролик <https://dzen.ru/video/watch/6343102223e34b00f372ca9f>

В ноябре 2023 года было объявлено о запуске серийного производства нового электрического кроссовера Evolute i-SKY на мощностях высокотехнологичного завода «Моторинвест» в Липецкой области.

Развитие передовых решений и экосистемы для клиентов делают первый российский бренд электромобилей EVOLUTE технологическим лидером на рынке.

Промышленно-аграрный регион превращается в промышленно-технологический. Липецкая область – регион приоритетного развития глобально конкурентоспособного промышленно-технологического кластера и экологичного сельского. Актуальная повестка в развитии региона - это акцент на экологичность. [2]

Слайд 5

Учитель. Особая экономическая зона «Липецк» - драйвер успешной локализации российских и зарубежных компаний и признанный лидер по развитию промышленных производств в Липецкой области.

¹ диверсификация портфеля —это когда капитал раскладывается по разным «корзинам»: с разным уровнем риска и в определённых пропорциях; Диверсификация продуктового портфеля подразумевает выпуск разной продукции.

Особая экономическая зона «Липецк» в сентябре 2023 года заняла первое место в ESG-рейтинге особых экономических зон РФ. Оценка была поставлена экспертами Ассоциации кластеров, технопарков и особых экономических зон России. [3]

Ролик <https://youtu.be/a35CvASBHLI>

Вопрос. А вы были в ОЭЗ «Липецк»? Хотели бы посетить её?

Ответы обучающихся.

Слайд 6

Учитель. Но Липецкая область – это не только промышленность, это и сельское хозяйство.

Всем известны яблоки Липецкого края. Продукция ООО «Агроном-сад» (Лебедянский район, совхоз Агроном) и ЗАО «Агрофирма имени 15 лет Октября» (Лебедянский район, с. Троекурово). Старинный город Лебедянь называют яблочной столицей Черноземья, а местное предприятие стало первым в России производителем органических яблок.

Ролик <https://youtu.be/kZqQUcmRu6A>

(обрезать ролик чуть с начала – запускать с 30 секунды)

Слайд 7

Учитель. А ещё Липецкая область – это территория комфортная для жителей области и туристов.

Ежегодно область принимает крупнейший международный фестиваль исторической реконструкции IX–XI веков «Русборг».

Ролик <https://youtu.be/DjyTYT6xgO4>

Вопрос А кто из вас принимал участие в исторических реконструкциях?

Ответы обучающихся.

Слайд 8

Учитель. Археологический парк «Аргамач» – это уникальное место, созданное учёными-археологами. Взрослые и дети могут здесь не только отдохнуть, но и прикоснуться к тайнам истории. В летнее время функционирует детский археологический лагерь, в котором дети под руководством учёных сами занимаются раскопками.

Сама идея археологического парка «Аргамач» родилась из желания популяризовать богатейшее археологическое наследие нашего региона, использовать его в туристических целях. Елец и его округа оказалась оптимальным местом для реализации этого проекта. В последние годы на этой территории проводятся масштабные археологические исследования, результаты которых позволяют обеспечить научную базу для работы парка.

Парк примыкает к особо охраняемой природной территории «Аргамач-Пальна», которая представляет собой памятник природы площадью 130 гектаров. Здесь встретились три географических зоны с характерной для них растительностью — степная, горная и лесная. [4]

Вопрос. У вас есть опыт участия в археологических раскопках?

Ответы обучающихся.

Слайд 9

Учитель. Семейный парк «Кудыкина гора» входит в топ-5 лучших арт-парков страны. Визитная карточка — 15-метровая скульптура огнедышащего Змея Горыныча.

Кудыкина гора была открыта в 2007 году и за это время полюбилась родителям с детьми. Сказочное место находится на реке Дон, в 434 км от Москвы, поэтому сюда охотно приезжают москвичи и жители соседних областей. Территория в 500 гектаров стилизована под русские народные сказки и напоминает развлекательный центр, турбазу и заповедник.

В парке приключений есть деревянная крепость, интерактивные арт-объекты, зоопарк, игровая площадка и родники с чистой водой. Больших и маленьких гостей восхищает огромная скульптура Змея Горыныча, из пасти которого вырывается настоящее пламя. [5]

Слайд 10

Учитель. Парк «Олений» (Краснинский район) — памятник дикой природы, крупнейший объект научного интереса, исследований и наблюдений, один из лучших в Липецкой области и Европейской России. Для экологических туристов природный парк «Олений» работает по типу сафари-парк. «Олений» — уникальный природный парк на территории Липецкой области, который полностью отвечает экологической доктрине России. В парке содержится 10 видов животных (благородный олень, европейская косуля, европейская лань, европейский муфлон, пятнистый олень, лось, вятская лошадь, утка-кряква, серый гусь, фазан), планируется довести численность "диких копытных" до 1000 особей. [6]

Вопрос. Каких диких животных вы видели в природе? Какие памятники дикой природы вы посещали?

Ответы обучающихся.

Слайд 11

Учитель.

История детского лагеря «Прометей» - крупнейшего в области и третьего по значимости в СССР детского лагеря началась 45 лет назад. Его построил и держал на балансе Новолипецкий завод, а затем НЛМК. Осенью

2022 года здравница перешла в собственность региона, и губернатор Липецкой области Игорь Георгиевич Артамонов анонсировал возрождение лагеря.

В санаторно-оздоровительном комплексе «Прометей» по инициативе губернатора планируют открыть круглогодичный Центр компетенций в сфере цифровых технологий. Он позволит развивать ИТ-кластер и прокачивать знания начинающих программистов.

По инфраструктуре "Прометей" был одним из четырех крупнейших детских оздоровительных лагерей в стране, наряду с "Артеком" и "Орленком". За время работы лагеря в нем отдохнули более полумиллиона детей из разных уголков страны, ближнего и дальнего зарубежья.

Здравницу модернизируют, но «лицо» её сохранят. Большую костровую, фонтан и памятник «Прометею» отремонтируют. Он станет самым крупным детским лагерем в ЦФО — в смену будет принимать больше тысячи детей».

Слайд 12

Учитель. Одной из стратегических целей развития нашего региона - это обеспечить самореализацию личности и развитие талантов. От вас зависит, какой будет наша область!

Часть 3. Заключительная

Учитель. Представьте, что у вас появилась возможность рассказать о Липецкой области подросткам из разных уголков нашей страны.

Составьте список из 3-5 ваших самых любимых мест.

Самостоятельная работа обучающихся в рамках постразговора.

Использованные материалы:

1. <https://nlmk.com/ru/>
2. <https://www.evolute.ru/>
3. <https://sezlipetsk.ru/>
4. <https://park48.ru/>
5. <https://kudikina-gora.org/>
6. <https://oleniy.ru/>

Дополнительные материалы:

1. Дополнительные иллюстрации о семейном парке «Кудыкина гора»
<https://kudikina-gora.org/chudesa>
<https://kudikina-gora.org/razvlecheniya>
2. Полнометражный фильм о Природном парке «Олений»
https://www.youtube.com/watch?v=YXT5ZEJs_7k

Техническое задание к классному часу 3 для 10-11 классов

К слайду 4

Ролик <https://dzen.ru/video/watch/6343102223e34b00f372ca9f>

Нужно подрезать: начинается с 6 секунды

К слайду 6

Ролик <https://youtu.be/kZqQUcmRu6A>

Нужно подрезать: начинается с 30 секунды

К слайду 10

https://www.youtube.com/watch?v=YXT5ZEJs_7k

Фильм 44 минуты, вырезать с 3:00 мин до 6:30 мин, сделать ссылку и вставить на слайд.